

# 聊城公示349名高考特殊考生

## 其中绝大多数属于少数民族

本报聊城3月24日讯(记者张跃峰) 24日起,聊城市招生考试中心开始对聊城市2014年高考(夏季)特殊考生进行公示。据了解,今年全市共有349名特殊考生,其中绝大多数属于少数民族。公示时间为3月24日至4月4日。

据介绍,为进一步落实“阳光高考”政策,聊城市招生考试中心根据山东省相关文件要求对外发布公告,对梁英

翰等349名特殊考生的有关情况进行公示,接受群众监督。

根据对外发布的公示对象简要情况,349名特殊考生中,有6名特殊考生为竞赛获奖者,1人来自聊城一中,3人来自临清一中,2人来自莘县实验高中;有1名特殊考生为烈士子女,来自聊城市外国语学校;有6名特殊考生为省级优秀学生,分别来自聊城一中、聊城三中、临清市实验高级中学、阳谷一中、莘县第一

中学、东阿县实验高中;有1名特殊考生为自谋职业的退役士兵,来自聊城市外国语学校。

还有7名特殊考生为平时荣获二等功奖励的军人子女,有2名特殊考生为四级残疾军人的子女,有1名特殊考生为退出部队现役的考生,有1名考生为因公牺牲人民警察子女,有1名特殊考生为战时荣获二等功奖励的军人子女,有5名特殊考生为战时荣获三等

功奖励的军人子女。除此之外,其余绝大多数特殊考生则属于少数民族。

该名单对外公示期为3月24日至4月4日,如发现有弄虚作假等问题者,可通过电话、来信、面谈等形式反映。受理部门为聊城市招生考试中心招生科,联系电话为0635-8244951,通讯地址为聊城市招生考试中心招生科(东昌府区龙山西街33号),邮箱为e3725.wangbx@sdzs.gov.cn。

### 头条相关

## 特殊考生高考能加多少分

聊城市教育部门相关工作人员介绍说,根据省教育考试院发布的省2014普通高考照顾政策,特殊考生在高考时享受的照顾共分两种,一是录取时可享受加分或降低投档分数线,另一种是在与其他考生同等条件下,高等学校应优先录取。

具体落实到聊城,获得省级优秀学生称号的应届高中毕业生,在统考成绩总分基础上加20分投档。高中阶段获得由中国科学技术协会主办的全国中学生(数学、物理、化学、生物学、信息学)奥林匹克竞赛决赛一、二、三等奖考生;由中国科学技术协会、教育部等主办的全国青少年科技创新大赛(含全国青少年生物和环境科学实践活动)、“明天小小科学家”奖励活动、中小学电脑制作活动一、二等奖获得者;国际科学与工程大奖赛或国际环境科研项目奥林匹克竞赛获奖者,高考录取时在其统考成绩总分基础上加20分投档。自谋职业退役士兵,可在其统考成绩总分基础上增加10分投档;服役期间荣立二等功(含)以上或被大军区(含)以上单位授予荣誉称号的退役军人,可在其统考成绩总分基础上加20分投档。

退出部队现役考生;残疾军人、获二等功或战时三等功以上奖励军人子女、因公牺牲军人子女、一至四级残疾军人子女;残疾人民警察、因公牺牲人民警察子女、一至四级残疾人民警察子女,在与其他考生同等条件下,高等学校应优先录取。 本报记者 张跃峰

## 运河博物馆 周末有陶艺展

本报聊城3月24日讯(记者凌文秀 通讯员 张秀民) 为给聊城市民奉献一份丰富的陶瓷文化大餐,推广中国紫砂艺术,宣传美丽的江北水城·运河古都——聊城,3月29日至4月2日,“中国宜兴陶艺五朵金花齐鲁展”将在聊城中国运河文化博物馆举行。这次展览是继北京、上海汇报展之后又一次的大型精彩展示。

此次展出的作品都是陶都宜兴青年一代精品力作。将紫砂、青瓷、均陶、彩陶、精陶的精湛技艺与艺术特色同堂展示,是此次展出最大亮点。

届时,欢迎广大陶艺爱好者前来参观。

# 工地抽水白白排入下水道真可惜

## 市住建委:可用于浇绿化带或街头洒水车

本报聊城3月24日讯(记者王传胜) “大量白哗哗的水,就这么排进下水道,太浪费了!”24日,有市民致电本报反映,现在城市建设速度加快,建筑工地在打地基时需要往外抽水,多数工地都是直接排入了路边下水道,是对水资源的极大浪费。

24日上午,一位不愿透露姓名的读者致电本报反映,他每天上下班路过西关街棚户区改造回迁安置工地。这个工地目前正在打地基,抽出来的水直接用粗管道排进了路边下水道,有市民在出水口涮拖把、洗车,但绝大部分水白白流走,太可惜了!

记者随后赶到这一处工地,发现有四五根管道在往外排水,水质清澈而湍急。记者试图联系施工方,但在偌大的工地上没找到一个人。无独有偶,前段时间花园北路一建筑工地,也存在这种排水现象,而且一连排了好几天。

据了解,建筑工地施工过程中打出地下水是很常见的事,施工单位一般做法都是就地排放。地下水会破坏房子的防水层和地基,抽水是为了让楼房在打地基的过程中更坚固。

对此,聊城市住建委一名工作人员激动地说:“我早就关注这个问题了,确实是个问题,



在西关街棚户区改造回迁安置工地,抽出的地下水直接排入下水道。 本报记者 王传胜 摄

大量的水直接排入下水道的,确实太浪费了!”该工作人员建议,工地施工方可以把这些水用于扬尘治理,也可以和环卫部门结合,把这些水用于浇绿化带。现在街头每天洒水车大量洒水,这些水也可以用于洒水车。他还表示,工地排出的水直接排入下水道,应该是进了污水处理厂,这样一来就加重

了污水处理厂的负担,工地的水不能随便排。

聊城市水利局工作人员对此建议,有条件的工地可以把水排入生态河道,或自行重复利用。长远来说,可以加大雨污分流排水管道建设力度,这样,工地抽出来的水就可以排入雨水排水管道进行二次利用。另外,加大水库等蓄水工程建设力度,

以方便这部分水的储存和重复利用。

记者查询了解到,早在1996年我省就开始实施《山东省城市排水许可管理实施办法(鲁建公发[1996]91号)》,其中第十三条规定,因工程施工或其他原因需要向城市排水设施临时排水的,可按规定申领《临时排水许可证》。

# 本周最高气温将升至28℃

本报聊城3月24日讯(记者张召旭) 最近几日,天气晴朗气温持续走高,不少市民都春装上阵。记者从聊城市气象台获悉,本周前期气温将持续走高,最高气温在28℃左右,29日有一次冷空气,气温略有下降。

24日上午,天气虽不如前几日晴朗,但气温明显比前几

日要高一些。“上周末早晨出门时还得穿个薄棉衣,现在直接穿单褂也不觉得冷,特别是中午在外面还觉得有点热。”市民刘先生表示,最近几天天气一直不错,气温也越来越高,中午在车里都能体会到夏天的感觉。

记者从聊城市气象台获悉,上周前期聊城受冷空气气

共同影响,迎来了一次小雨天气,后期天气多云转晴,气温迅速升高,最高气温在22℃左右。本周前期气温依旧持续回升,其中最高气温将会升至28℃,后期有一次弱冷空气活动影响,29日气温略有下降。

气象台专家建议,今年春播期气温偏高、降水偏少,棉花、花生适播期接近常年略偏

早。希望提前做好各项准备工作,密切关注天气预报,抓住有利天气适时播种。

具体天气预报如下:  
25日:多云转晴,南风2~3级,12~25℃;  
26日:晴,南风2~3级,13~28℃;  
27日:晴,南风3~4级,14~28℃